

登封市唐庄镇搬倒井村、白坪乡寨东村小红寨、徐庄镇安沟村、大冶镇后柿杭村 入选第五批省传统村落名录 这里的古村落景美、人靓、传说神奇

近日,登封市唐庄镇搬倒井村和白坪乡寨东村小红寨、徐庄镇安沟村、大冶镇后柿杭村被河南省住房和城乡建设厅列入第五批河南省传统村落名录。

周末和朋友去搬倒井村春日寻胜,从登封市唐庄镇出发,沿着曲曲弯弯的公路向西北山上行驶十几公里,终于来到这个世外桃源之地。

登封时报 孙淑霞 文/图



那些故事 那些记忆

搬倒井村在登封市唐庄镇西北部,是一个风景如画的小乡村。因距离镇区较远,村里居民都被迁往新区。而村子经年累月,近乎成了空村,只有几位老人不舍老屋,仍居住在这里。

曲径通幽,沿途一排青灰色的窑洞,带着岁月的印记。外有篱笆护院,绿植繁盛,分畦列亩似的像一块块菜地,另有几株黑黝黝的老树,枝干盘结,姿态妖娆,杏花、李花、迎春花等争相斗艳。来到此处的人,大多都要探幽寻胜——扳倒井。

千百年来,这个村因井得名,人依村而居,如今的搬倒井村依然恬静惬意。

搬倒井是一眼约10米深的水井。让人称奇的是,此井仿佛被人扳倒似的呈

倾斜状。相传此井与东汉开国皇帝刘秀有关。

搬倒井村从古至今有一段传说:相传西汉末年,刘秀在南阳起兵。这天,刘秀带兵战到此处,饥饿难耐,士兵找到了一眼水井。因天旱水位低,无绳无桶无法汲水。这时刘秀说:“把井扳倒,水不就流出来了嘛!”刘秀话音一落,井真的倾斜了,井水哗哗地向外流,解了众将士燃眉之急。从此这口井就被称作“扳倒井”,村名也改为“扳倒井村”。2006年,评选登封市十大系列民间故事,“扳倒井”的传说位列“十大地名传说”之首。

时至今日,无论天气如何干旱,搬倒井一直泉水涌动,滋润了不知多少代人。

窑容八千石,存粮用于供给州县。

如今,此处还完好保存两个较完整窑粮坑,南坑直径25米,窖深8米,三方有路,着粮处尚小,约15米直径。北坑更为小,直径约20米,深6米。

那些老树 那些岁月

这里有百年柿子树、百年杏树,如果说这些树还年轻,那么,你见过500年的核桃树和千年老栎树吗?

有人说,这里就是奇迹的发祥地,这棵“核桃树王”直径达1.5米,树身高约30米,树冠面积2亩左右,树龄在500年左右。专

家认为,登封之所以有这样的核桃树王,与这个地区的土质气候特点密不可分,适合核桃种植。

这里还有“中原第一”的千年老栎树,这棵树见证了千年的嵩山风雨,也见证了扳倒井人如今的幸福生活。

文化登封

磴槽艺校少儿版《花木兰》 在河南艺术中心展演

本报讯“那个演花木兰的出手功夫,太漂亮了!”3月16日晚,少儿版经典古装大戏《花木兰》在河南艺术中心小剧场上演。跌宕起伏的故事,精彩的表演和演唱……深深吸引住了台下观众,掌声、欢呼声一浪高过一浪,好评如潮。

据悉,参与演出的孩子均来自登封市磴槽集团文化艺术学校,该戏曲的成功展演标志着河南省少儿戏曲优秀系列剧目展演活动正式启动。

登封市磴槽集团文化艺术学校的



戏曲展演共分4场,从3月16日至4月6日,每周五晚7点30分在河南艺术中心演播厅展演。

记者 袁建龙 登封时报 孙淑霞 文/图

登封市正扬艺术中心举办成立7周年专场音乐会 奏响登封民族音乐“春天交响曲”



本报讯 3月18日上午,“永远跟党走、扬帆再起航”——正扬艺术中心成立7周年专场音乐会在登封清华园学校演播厅举办,《我是一个兵》《映山红》《龙的传人》等曲目接连上演。

据了解,此次音乐会由登封市社区

学院主办,登封市正扬艺术中心承办。整场音乐会共18个节目,充满中国元素,既有震撼人心的民乐合奏,又有悠扬的民乐表演,还有葫芦丝、笛子独奏等节目轮番上演,扣人心弦。

记者 袁建龙 登封时报 孙淑霞 文/图

登封市志愿者联合会 为办“百物展”的老哥仁挂牌

本报讯 近日,登封市志愿者联合会会长王志周为老哥仁荣挂“文明使者志愿服务站”匾牌。2018年春节、三八节、植树节和两会召开期间,登封市大金店镇太后庙村80多岁的学雷锋志愿者崔万春、崔梦春、崔同春兄弟仁在自家院落举办了“百物展览”,吸引不少人观看。老哥仁在走廊上、春联上、门额上书写、张贴了为人、处世、励志、修身、治家等格言,向参观者进行优秀传统文化熏陶教育,成为当地佳话。

为让奉献友爱互助进步的雷锋精神传承,登封市志愿者联合会特为老哥仁挂牌。挂牌仪式上,登封旗袍会表演了旗袍舞《水乡新娘》,告成旗袍队表演了《手语操,中国心》,棋盘山古装舞蹈队表演了《江南梦》,汉服舞蹈队表演了《礼仪之邦》,大唐丽粉手工绣花鞋也参加了展览。

记者 袁建龙 登封时报 孙淑霞

登封举行“嵩山文化大讲堂·走进校区”活动

本报讯 3月16日,由嵩山文化产品行业协会主办的“嵩山文化大讲堂·走进校区”特别活动,在登封市第六高级中学和通达路小学开讲。来自郑州大学旅游管理学院的硕士生导师薛建红就教师仪容礼仪、仪态礼仪和服饰礼仪等方面的知识进行专题授课,引导老

师在无形中拉近与学生的距离,获得了在场教师们的一致好评。

据悉,清明节前后,“嵩山文化大讲堂”还将邀请郑州大学、河南大学的教授在嵩阳书院进行嵩山文化的专题讲座。

登封时报 孙淑霞